

رسول مقبول نمبر (۲) کے شرکائے برہم

★ آبادشاہ پوری — مدیر معاون ماہنامہ اردو ڈائجسٹ لاہور۔ مؤلف ”پہاڑی کے چراغ“

★ ابوالاعلیٰ مودودی سید — بانی جماعت اسلامی پاکستان و صاحبِ تفسیر القرآن

★ بشیر انصاری — ایم۔ اے (علوم اسلامی) ایم۔ اے (اردو) مدیر الاسلام لاہور

★ جیل احمد تھانوی مفتی — مفتی جامعہ اشرفیہ لاہور

★ سلیم تائبانی حافظ — معروف صحافی، سب ایڈیٹر روزنامہ نوائے وقت لاہور

★ شہناز اختر محترمہ — ایم۔ اے (اسلامیات) ایم۔ اے (تاریخ)

★ طالب ہاشمی — شہر مورخ اور تذکرہ نگار۔ مؤلف ”سیرت حضرت سعد بن ابی وقاص، سیرت حضرت عبداللہ بن زبیر وغیرہ۔“

★ عبدالغنی چودھری — صدر شعبہ علوم اسلامیہ انجینئرنگ یونیورسٹی۔ لاہور۔

★ محمد الحید صدیقی — مدیر ترجمان القرآن لاہور، مترجم صحیح مسلم (انگریزی)۔ مؤلف ”انسانیت کی تہذیب“

اور اسلام — THE LIFE OF MUHAMMAD

★ عبدالرحمن کیلانی مولانا — مؤلف ”ابنما تے حجاج (مطبوعہ) لغت تراویح قرآن، اسلام کی معاشی تاریخ اور طب“

★ عبدالسلام مفتی — مفتی مدرسہ عربیہ اسلامیہ نیو ٹاؤن کراچی

★ عبدالماجد ریبادی — مفسر قرآن، بلند پایہ ادیب، مدیر ”صدق جدید“ لکھنؤ

★ عزیز زبیدی — معروف اہل قلم اور عالم دین

★ عصمت اللہ قلعوی — اہل قلم اور عالم دین

★ فلپ۔ کے۔ سٹی — معروف مستشرق، تاریخ عرب پرند، مؤلف HISTORY OF THE

ARABS وغیرہ۔

★ ماہر القادری — معروف لغت گو اور تبصرہ نگار، مدیر ماہنامہ ”خان“ کراچی

★ محمد چراغ مولانا — فاضل دیوبند، شیخ الحدیث مدرسہ عربیہ گوجرانوالہ، مؤلف ”العرف الشذی“ وغیرہ

★ محمد خالد سیف — فاضل ادارہ علوم اشریہ۔ لاکھ پور، مرتب کلام شاہ اسماعیل شہید وغیرہ

★ محمد گزنی حافظ — شیخ الحدیث جامعہ محمدیہ گوجرانوالہ

- ★ مفکر حسین چودھری — ماہر آقبالیات، مدیر دو ماہی "اسلامی تعلیم" لاہور۔ ڈائریکٹر آل پاکستان ایجوکیشن کونگریس لاہور
- ★ مناظر احسن گیلانی مولانا — سابق صدر شعبہ دیفیات جامعہ عثمانیہ۔ حیدرآباد، مؤلف "النبی الخاتم" "اسلامی معاشیات" امام ابوحنیفہ کی سیاسی زندگی "اور اسلام کا نظام تعلیم تربیت وغیرہ"
- ★ منظور احسن عباسی — ریٹائرڈ پرنسپل شعبہ فارسی اسلامیہ کالج۔ لاہور۔ مترجم کتاب الفقہ
- ★ نذر احمد عظیمی — سیکرٹری "مسلم اکادمی" لاہور۔ مؤلف "طب نبوی" وغیرہ
- ★ نعیم صدیقی مولانا — بلند پایہ ادیب، خوش فکر شاعر، سیرت نگار، مؤلف "عین انسانیت" اور "معاشی نامہ ماریوں کا اسلامی حل" وغیرہ
- ★ نور محمد امینی مولانا — صدر مدرس جامعہ امینیہ۔ داربرٹن

- احسان دانش - مرقدندر، قادر الکلام، شاعر، بلند پایہ ادیب، بیسیوں کتابوں کے مؤلف اور ہر کتاب قابل ذکر، آجکل جہان دانش کے نام اپنے سوانح نامی دوسری جلد لکھ رہے ہیں۔
- حفیظ اَب - مقبول و معروف نعت نگار، نعت میں جدید اسلوب کے بانی، شگفتہ زبان میں مہکتی ہونے لکتے ہیں
- خالد بزنی - گورنمنٹ اسلامیہ کالج لاہور میں لیکچرار، کئی درسی کتب کے مؤلف، نظم و نثر دونوں میں باکمال، کئی رسائل و جرائد کے مدیر رہ چکے ہیں
- ملاز کاظمی :- (خواجہ عبدالمنان) ایم اے (اردو) ہیڈ اسٹریٹ، بچوں کے نئے نظریوں کا ایک مجرم، "جاگو اور جگاؤ" "چمپ چکا ہے" غزلوں اور غزلیوں کے مجموعے زیر ترتیب ہیں۔
- رابع عرفانی گوجرانوالہ - غزل کے عمدہ شاعر، مصنف "غزل" "خلش خارا" وغیرہ۔
- شفیق کوٹی - غزل کے شاعر و نعت بھی کہتے تھے "دیباغہ غزل" کے نام سے مجموعہ کلام شائع ہو چکا ہے۔
- عارف عبدالمتین :- ایم اے۔ او کالج میں علوم اسلامی کے لیکچرار، نقاد اور شاعر، گریجویٹ ماحول پر ان کا کلام پاکیزہ شاعری کی عمدہ مثال ہے کئی موقر رسائل کے مدیر رہ چکے ہیں۔ اور کلام کے کئی مجموعے بھی شائع ہو چکے ہیں۔

- عبدالرحمان عاجز لائل پورہ مصنف "عاجز طہور" اسم باسملی رات کی شاعری کا مرکز و محور ذکر موت اور نگرانی
- عیدالکرم شمر لالہ اور غزل کے معروف شاعر مصنف "شاخ سدا" وغیرہ
- علیم نامری لاہور - مصنف تیسرہ (دعوا اسماعیل شہید) شاد آوارہ بالاکوٹ (زیر ترمیم)
- مظفر عزیز (حکیم) لاہور - معروف طیب و ادیب "مدیر" نوید "ار" لاہور
- مظہر الدین (مافظ) صف اول کے نعت نگار "جلوہ گاہ" اور "تجلیات" کے مصنف۔
- ناصر زیدی - غزل کے عمدہ شاعر۔ ادب لطیف کے ایڈیٹر

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

حرفِ اول

ماہنامہ محدث“ اپنی زندگی کے چھٹے سال سے گزر دیا ہے اور اس عرصے میں سیرتِ رسول پر کئی مضامین کے علاوہ ایک مخصوص اشاعت“ رسولِ مقبول نمبر“ (حصہ اول) اور اس کا فیملی پیش کر چکا ہے۔ رسولِ مقبول نمبر ہماری توقعات سے کہیں بڑھ کر مقبول ہوا۔ اہل قلم دانشوروں نے اپنے قلمی تعاون سے حوصلہ افزائی کی۔ اجاب نے پرنٹوں مشورے دیے اور قارئین نے محدث کی پذیرائی میں کوئی کسر نہ چھوڑی یہ محض اللہ تعالیٰ کا فضل و کرم تھا کہ اس نے ہماری بے مایہ کوششوں کو قبول عام بخشا۔

حصہ اول کے بعد حصہ دوم“ کا انتظار کیا جاتا رہا اور قارئین خطوط کے ذریعے بار بار اپنی بے تابی کا اظہار کرتے رہے مگر گونا گوں اسباب کی وجہ سے تعویق ہوتی رہی۔ ان اسباب کا تذکرہ اب ہمارے لیے روحِ فرسلب ہے اور قارئین کے لیے اس میں دلچسپی کا کیا سامان ہو سکتا ہے اور بقول غالبؒ

سفینتہ جب کہ کنارے پہ آگیا غالبؒ
خدا سے کیا قسم درجود نا خدا کہیے

زیر نظر اشاعت کو ہم نے خوب سے خوب تر بنانے کی کوشش کی ہے۔ کوئی ایسا مضمون شامل نہیں کر رہے جو کسی دوسرے رسالہ یا کتاب میں شامل ہو اور ہمارے قارئین باسانی اس تک رسائی رکھتے ہوں۔ مولانا مناظر احسن گیلانی مرحوم اور مولانا عبدالمجید دریا بادی کے مختصر مضمون نواد کی حیثیت رکھتے ہیں اور اُنہا در کا معدوم“ ایک حقیقت ہے۔ یہ مضمون تقریباً تیس سال پہلے شائع ہوئے تھے اور اس کے بعد کہیں اور نظر سے نہ گزرے۔ غلطی کے سٹی کا مقالہ (مترجمہ و جید الدین خاں) ”معارف“ (اعظم گڑھ) کے شکریہ کے ساتھ نقل کیا ہے۔ ان کے علاوہ تمام مضامین ہماری درخواست پر اہل قلم نے تحریر فرمائے ہیں۔

رسولِ مقبول صلی اللہ علیہ وسلم پر اردو میں بیسیوں نہیں بلکہ سینکڑوں کتابیں لکھی جا چکی ہیں اور ان میں سے بعض ہزاروں صفحات پر پھیلی ہوئی ہیں مگر اس ذخیرہ کتب پر معروف دانشور جناب ڈاکٹر بہان احمد فاروقی صاحب نے ایک جملے میں تبصرہ کیا کہ آج کل تاریخ زیادہ اور سیرت کم لکھی جاتی ہے مگر صاحب

کا مقصد یہ تھا کہ عموماً رسول مقبول کی زندگی اعداد و شمار اور سوانحات کی صورت میں پیش کی جاتی ہے اور غیر مسلم مستشرقین جن سے استفادہ آج کل فخریہ کیا جاتا ہے۔ ان کی تالیفات پڑھتے ہوئے صرف غلیظ انسان کا تصور ابھرتا ہے مگر رسول کی حیثیت ماند رہتی ہے۔ امت مسلمہ کا مسکہ یہ ہے کہ رسول مقبول کی حیثیت رسالت کو اپنا کفلاخ و نجات حاصل کی جائے۔ بعض مفاہیم میں قارئین کو یہ شعوری کوشش کا فرما کر نظر آئے گی۔

زیر نظر اشاعت میں پہلا مقالہ پروفیسر منظور احسن عباسی کا ہے جس میں انھوں نے قرآن کی سورۃ الفاتحہ کے لفظ ”الھدیٰ“ کی روشنی میں آپ کے نام نامی، اسم گرامی، محمد، احمد کی نکتہ آفرینی فرمائی ہے جو بظاہر ہنرمند کے لحاظ سے تزئینات بعد از قروح کی حیثیت رکھتی ہے لیکن مدبرانہ لہجہ کا عیب المطلب سے ایسا نام رکھنا جو پہلے عرب میں معروف نہ تھا اسے ”اتفاقات“ کے باب سے نکال کر منشا خداوندی کے تحت اہم گرامی کو آپ کے دنیا و آخرت کے صفات و خواص کا آئینہ دار بنا دیا ہے۔ ہم نے رسول مقبولؐ نمبر کا افتتاح نام کی قسمی پر تقدیم اور اس کا جامع صفات و کمالات ہونے کی وجہ سے اس آئینہ لکھ لیا ہے۔ دو مضمون مولانا نور محمد امین کے رشحاتِ قلم میں سے ہے۔ انھوں نے ”حدیث“ کی روشنی میں رسول مقبولؐ کا چہرہ اقدس بیان فرمایا ہے۔

اس کے بعد مولانا گیلانی مرحوم کا مضمون سامعین ہے۔ انھوں نے ایک جملہ کچھ نہ تھا سب کچھ ہو گیا“ کو اسے مضمون کی روح بنا دیا ہے۔ مرحوم اپنے آغاز بیان میں منفر دہ ہے اور اس کے خاتم بھی ہیں۔ ان کا یہ نشہ پارہ ادب اور سیرت کا عمدہ نمونہ ہے۔

جناب پروفیسر عبدالحمید صدیقی صاحب نے انگریزی زبان میں رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم کی سیرت لکھی۔ پروفیسر صاحب مجدد ذرہ اور مغربی نگر سے متاثر طبقہ کے ذہنی خلیجان اور منتشار سے آگاہ ہیں اس طبقہ کے ذہنی کانٹے چھیننے میں خدا داد بصیرت کے مالک ہیں۔ ان کی تالیفات کا یہ پہلو بہت نمایاں ہے انھوں نے نبی کریمؐ پر خالیوں کے اعتراضات کا جائزہ قرآن کی روشنی میں لیا ہے۔ اگر بغور دیکھا جائے تو یہی اعتراض بزرگ دیکھ آج بھی اٹھائے جا رہے ہیں۔ پروفیسر صاحب کے انگریزی مقالہ کا ترجمہ جناب محمد اقبال شاکر نے کیا ہے۔

پروفیسر صاحب کے مقالہ کے بار جناب آباد شاہ پوری کا مقالہ ہے انھوں نے اختصار اور جامعیت سے نبی اکرمؐ کی داعیانہ زندگی کے چند پہلوئوں اور مزاج دعوت پر روشنی ڈالی ہے۔ دعوت کا موزوں طریق کا ہی کسی تحریک کو زندہ رکھ سکتا ہے۔ اسلام کی ترقی اولیٰ میں سیرت انگیز اشاعت کا راز ہی ”انداز دعوت“

تھا۔ جب اس انداز دعوت کو نظر انداز کیا گیا تو پہلی سی تیزی اور زبردستی نہ رہی۔

سید مودودی کی تحریروں سے ترتیب دیا ہوا مضمون مدینہ میں اسلامی معاشرہ اور ریاست کی تشکیل کی باقی تحریروں کی طرح فکر انگیز اور مربوط ہے۔

سلیم تابانی صاحب نے جناب رسالت مآب کی جنگی پالیسی اور دفاعی نقطہ نظر پر خوب لکھا ہے۔ ہمارے ہاں ایسویں صدی میں سعادت امین سیرت نگاری کا رجحان رہا ہے۔ سید احمد خاں امد علی گڑھ مکتب فکر کے دوسرے اہل قلم اس رجحان کے نمائندہ تھے۔ شبلی علی گڑھ مکتب فکر کے ناقد ہونے کے باوجود اس تجدد گردی سے بے نیچر سکے اور جنگ بلد کے بارے میں بعض ایسی باتیں لکھ دیں جو کتاب و سنت کے واضح بیانات کے خلاف ہیں اور آج شبلی مرحوم کی تحریریں چلتا ہوا سکتہ بن گئی ہیں۔ سلیم تابانی صاحب نے ان غلط فہمیوں کی اچھے انداز میں تصحیح کی ہے۔

طالب ہاشمی صاحب نے مزید عرب با رجحان رسالت میں میں حسن انتخاب کا حق ادا کیا ہے انھوں نے خود سے ملقات کرتے ہوئے رسول مقبول کے طرز عمل پر روشنی ڈالی ہے۔ اس گفتگو اور طرز عمل سے اسلامی ریاست کی خارجہ پالیسی کے بنیادی نکات مرتب ہوتے ہیں۔

مولانا دبیادی لے سیرت کے ایک سپورٹنگ ٹیکو کرتے ہوئے فتح مکہ (انقلاب عظیم) کو اپنی مخصوص توجہ کا مرکز بنایا ہے۔ یہ حقیقت ہے کہ سبوں کے فاتح ہر دور میں مل جاتے ہیں مگر دلوں میں انقلاب پیدا کرنے والے کا نظیر محض نہیں ہے۔ سورۃ الفتح کی مدد میں بہت سی قابل غور ہی نہیں قابل عمل باتیں کی ہیں۔ جوش کمرانی میں جو کچھ ہوتا ہے اس پر اچھے انداز میں گرفت کی ہے۔

عیسائی پادریوں اور غیر مسلم مستشرقین نے مسلمانوں کی خوں آشام تلواروں کا بڑا چرچا کیا ہے۔ حالانکہ نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی زندگی کے تقریباً ایک صدغزوات دہرایا میں صرف ڈیڑھ سو افراد کی جان ضائع ہوئی اور مدینہ کی ریاست میں روزانہ دو گنہ گوار ہر مربع میل کا اضافہ ہوتا رہا جب کہ دور قریب کی ایک جھڑپ میں اس سے کہیں زیادہ افراد موت کے گھاٹ اترے۔ محترمہ شہناز اختر صاحبہ نے اپنے مقالہ میں نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی عسکری زندگی کے تعلق لکھا ہے۔ انداز بیان بھی خوب ہے۔

مولانا عزیز زبیدی صاحب نے ہوسے قلم کا کام کیا ہے۔ انھوں نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے برپا کردہ نظام حکومت پر گفتگو کی ہے۔ کہ اس کا دائرہ کار اور دائرہ مداخلتوں کی حدود کا دائرہ کار کہاں تک وسیع ہے؟

اعظمت رسولی — بزبان شاہ عید العزیز محدث دہلوی

بعنوان خدا بزرگ توئی قصہ مختصر